



संख्या— 496
09/07/2018

लोक संवाद कार्यक्रम में शामिल हुये मुख्यमंत्री

पटना, 09 जुलाई 2018 :- आज 1 अणे मार्ग स्थित 'लोक संवाद' में लोक संवाद कार्यक्रम का आयोजन किया गया। आयोजित लोक संवाद कार्यक्रम में सामान्य प्रशासन, पुलिस, गृह, निगरानी, पंचायती राज, सहकारिता, नगर विकास एवं आवास, मद्य निषेध, निबंधन एवं उत्पाद, वाणिज्य कर विभाग, राजस्व एवं भूमि सुधार, खान एवं भूतत्व, परिवहन तथा आपदा प्रबंधन विभाग से संबंधित मामलों पर 04 लोगों द्वारा मुख्यमंत्री को सुझाव दिया गया।

आयोजित लोक संवाद कार्यक्रम में समस्तीपुर के श्री रामकुमार राय, बेगूसराय के श्री हर्षवर्धन शर्मा, सीवान के श्री असीम कुमार श्रीवास्तव, पटना के श्री ऋषिकांत सिंह ने अपने-अपने सुझाव मुख्यमंत्री के समक्ष रखे। प्राप्त सुझावों पर मुख्यमंत्री ने संबंधित विभाग के प्रधान सचिव/सचिव को समुचित कार्रवाई हेतु निर्देशित किया।

आयोजित लोक संवाद कार्यक्रम में उप मुख्यमंत्री श्री सुशील कुमार मोदी, नगर विकास एवं आवास मंत्री श्री सुरेश कुमार शर्मा, लघु जल संसाधन एवं आपदा प्रबंधन मंत्री श्री दिनेश चंद्र यादव, खान एवं भूतत्व मंत्री श्री विनोद कुमार सिंह, मुख्य सचिव श्री दीपक कुमार, पुलिस महानिदेशक श्री के0एस0 द्विवेदी, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव श्री चंचल कुमार, मुख्यमंत्री के सचिव श्री अतीश चन्द्रा, मुख्यमंत्री के सचिव श्री विनय कुमार, विशेष सचिव मुख्यमंत्री सचिवालय श्री अनुपम कुमार सहित संबंधित विभागों के प्रधान सचिव/सचिव उपस्थित थे।

आयोजित लोक संवाद कार्यक्रम के उपरान्त मीडिया प्रतिनिधियों के सवालों का मुख्यमंत्री ने जवाब दिया। मीडिया द्वारा गिरफ्तारी पर विभिन्न बयानों के संबंध में पूछे गये प्रश्न पर मुख्यमंत्री ने कहा कि पुलिस की कार्रवाई पर प्रतिक्रिया देना ठीक नहीं है। अगर किसी को कुछ गलत लगता है तो उसे कोर्ट में अपनी बात रखनी चाहिए। मुख्यमंत्री ने कहा कि आज कल समाचार पत्रों, सोशल मीडिया पर उन बातों को महत्व दिया जाता है, जिससे पब्लिशिटी प्राप्त हो। कुछ लोग ऐसी बातें बोलते रहते हैं कि चर्चा में बने रहें। पूरी ईमानदारी के साथ बिना भेदभाव के राज्य में काम किया जा रहा है। एन0डी0ए0 के साथ सामंजस्य से जुड़े प्रश्न का जवाब देते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य में एन0डी0ए0 सरकार में किसी भी व्यक्ति का व्यवहार देखिए, हमलोग अच्छे से काम कर रहे हैं। सरकार कानूनी तौर पर अपना काम कर रही है। उन्होंने कहा कि हमारी सरकार में न ही किसी को फंसाया जाता है, न ही किसी को बचाया जाता है। हमलोग अपने एक्शन से जवाब देते हैं। बाकी लोगों के बोलने से कोई फर्क नहीं पड़ता है। हमलोगों में कोई मतभेद नहीं है।

जदयू की राष्ट्रीय कार्यकारिणी में सीटों के तालमेल से संबंधित प्रश्न का उत्तर देते हुये मुख्यमंत्री ने कहा कि राष्ट्रीय प्रधान महासचिव ने सारी बातों को स्पष्ट तौर पर बता दिया है। पार्टी की तरफ से उन्हें ही इसकी जानकारी देने के लिये अधिकृत किया गया था। आपको कुछ लोग एल्यूमिनेट कर रहे हैं, इस प्रश्न का जवाब देते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि इधर प्रतिदिन प्रिंट इलेक्ट्रॉनिक, सोशल मीडिया में इससे संबंधित 5-6 स्टोरी रोज देखने को मिल रहा था। एक वातावरण बनाया जा रहा है। उसके संदर्भ में मैंने ये बातें कही थी। भाजपा के साथ मिलकर हमलोग बहुत स्वस्थता के साथ सरकार चला रहे हैं। भाजपा के साथ लोकसभा चुनाव में सीट शेयरिंग के मुद्दे पर उन्होंने कहा कि इसकी चिंता मत कीजिए, कोई हड़बड़ी नहीं है, समय आने पर सब बातों की चर्चा होगी। वक्त का इंतजार कीजिए, बाकी सारी बातों का कोई मतलब नहीं है, सब हवा में है। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री अमित शाह के पटना आगमन के दौरान मुलाकात के प्रश्न पर मुख्यमंत्री ने कहा कि श्री अमित शाह के साथ उनकी मुलाकात होगी। वर्ष 2019 में क्षेत्रीय पार्टी की भूमिका से जुड़े प्रश्न के बारे में मुख्यमंत्री ने कहा कि चुनाव में सबकी भूमिका रहती है। अनरिकोग्नाइज्ड पार्टी तक को भी पब्लिसिटी मिलती है।

समान आचार संहिता से जुड़े प्रश्न के संबंध में मुख्यमंत्री ने कहा कि सरकार और पार्टी दोनों का मंतव्य भेज दिया गया है। इस विषय पर आपसी बातचीत जरूरी है, लोगों की राय जानना जरूरी है। विभिन्न धर्मों एवं विचारों के लोगों से चर्चा करनी होगी। आपसी सामंजस्य के आधार पर भी सहमति तैयार करना होगा।

शराबबंदी कानून में कुछ तब्दीली से संबंधित प्रश्न के संबंध में मुख्यमंत्री ने कहा कि हमलोगों ने राज्य में पूरी ईमानदारी से शराबबंदी कानून को लागू किया है। इसमें कुछ कड़े प्रावधान हैं, इसके लिए कार्यक्रम में एक राय बनाने के लिए ऑल पार्टी मीटिंग की गई थी। इस संबंध में लोगों से भी राय ली गयी। एक्ट का दुरुपयोग न हो, इसके लिए एक उच्चस्तरीय अधिकारियों की एक कमिटी बनायी गई है, जो अध्ययन के आधार पर यह जानकारी देगी कि इसमें क्या सुधार किया जा सकता है। कानूनी एवं संवैधानिक पहलू को ध्यान में रखते हुए इन सब चीजों पर विचार-विमर्श किया जा रहा है। शराबबंदी कानून का प्रभावकारी ढंग से पालन हो, इसके किसी अंश का दुरुपयोग न हो। अगले सत्र में इससे संबंधित संशोधन विधेयक आएगा, जिसमें मुख्य रूप से दो बिंदुओं पर चर्चा होगी। एक तो लोगों की राय एवं सुझावों की बात होगी एवं दूसरे में यह देखना होगा कि किन प्रावधानों का दुरुपयोग हो रहा है। हमारा लक्ष्य शराबबंदी कानून को और बेहतर ढंग से लागू करना है। यह और मजबूती से काम करे, इसका दुरुपयोग ना हो।

बिहार के बाहर जदयू के अकेले लड़ने के बारे में मुख्यमंत्री ने कहा कि समाजवादी

विचारधारा के लोग जो अन्य राज्यों में भी हमसे जुड़े हुए हैं, हमारी पॉलिटिकल पार्टी का अन्य राज्यों में विस्तार करना चाहते हैं। जदयू नागालैंड में भी एक सीट जीतकर अलायंस सरकार में हिस्सा है। पूरे देश में एक साथ चुनाव कराए जाने के प्रश्न पर मुख्यमंत्री ने कहा कि सैद्धांतिक रूप से हम सहमत हैं। बहुत पहले से हम यह बोलते आ रहे हैं लेकिन इसके लिए कुछ संविधानिक समस्याओं पर विचार करना होगा। सभी पॉलिटिकल पार्टी को इस पर विचार करना होगा। अलग-अलग चुनाव होने से देश पर अतिरिक्त आर्थिक बोझ पड़ता है एवं अन्य तरह की परेशानियां होती हैं। अभी तत्काल यह लागू करना संभव नहीं है, इससे फेडरल स्ट्रक्चर पर होने वाले खतरे से संबंधित प्रश्न के जवाब में मुख्यमंत्री ने कहा कि इससे संघीय ढांचा पर कुछ भी प्रभाव नहीं पड़ेगा। वर्ष 1967 तक देश और राज्यों का चुनाव एक साथ ही हो रहे थे। यह लोकतंत्र के हित में है साथ ही स्टेट के चुनाव में लिमिटेड खर्च का प्रावधान कर देने से पैसे का दुरुपयोग भी रुकेगा।

मुख्यमंत्री ने श्री लालू प्रसाद यादव के स्वास्थ्य संबंधी हालचाल लिए जाने से संबंधित प्रश्न के जवाब में मुख्यमंत्री ने कहा कि राजनीति में एक दूसरे से मतभेद हो सकता है लेकिन व्यक्तिगत दुश्मनी नहीं होती है। लालू जी की तबीयत खराब होने के दौरान अभी तक चार बार हम हालचाल पूछ चुके हैं लेकिन जिस तरह का मर्यादाहीन आचरण प्रस्तुत किया गया है, इससे समाज के वातावरण पर बुरा प्रभाव पड़ता है। नो इंट्री से जुड़े प्रश्न के जवाब में उन्होंने कहा कि यह हास्यास्पद है। अपनी तबीयत से जुड़े प्रश्न के जवाब में उन्होंने कहा कि वायरल फीवर हो गया था, जिसके लिए डॉक्टर ने आराम करने की सलाह दी थी।
